



СК России принимает меры к предотвращению вреда окружающей среде в Санкт-Петербурге



В связи с многочисленными обращениями градозащитников Санкт-Петербурга Следственный комитет России обратил внимание на экологическую ситуацию, связанную со строительством части намыва Васильевского острова.

Организован ряд проверочных мероприятий, в ходе которых следствие пришло к выводу, что должностные лица Росприроднадзора допустили существенные нарушения при решении вопроса о его строительстве. По мнению следствия, согласовывая проект, сотрудники Росприроднадзора должным образом не изучили градостроительные планы земельных участков, не приобщили общественную экологическую экспертизу к материалам, не истребовали результатов инженерных изысканий.

Также без внимания должностных лиц Росприроднадзора осталось негативное влияние



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

строительства намывных территорий на общую гидрологию Невской губы.

В итоге было утверждено заключение государственной экологической экспертизы, признавшее, что проект строительства компании «Балтморпроект» соответствует экологическим требованиям и воздействие на окружающую среду при его реализации является допустимым.

Следствие полагает, что данное заключение является необоснованным. С учетом этого было возбуждено уголовное дело по факту превышения должностных полномочий сотрудниками Росприроднадзора и начат комплекс мер по установлению лиц, причастных к этим незаконным действиям. Ведь строительство сопровождается пылением, вредными выбросами от технологических операций, а также от работы техники и механизмов.

Кроме того, нарушение гидрологического режима Невской губы в результате бесконтрольного строительства новых намывных территорий может привести к подтоплениям низменных районов Санкт-Петербурга.

Позиция следствия также подтверждается мнением ведущих специалистов в области геоэкологии, гидротехники и гидрологии.

В настоящее время по уголовному делу проводится комплексная судебная экспертиза, к производству которой привлечены ведущие специалисты в области океанологии и гидрологии.

На момент проведения проверки по вышеизложенному факту сотрудники Следственного комитета прибыли на территорию строительного объекта в связи с выявлением признаков совершения экологического преступления со стороны застройщика. Однако сотрудники ООО «ЧОО «Агис» воспрепятствовали их проходу на территорию. Действующее законодательство устанавливает прямой запрет на создание препятствий сотрудникам Следственного комитета при исполнении ими своих полномочий. В связи с этим было возбуждено уголовное дело о превышении полномочий сотрудниками частного охранного предприятия. Однако органами прокуратуры данное решение было отменено.

Более того, судья Василеостровского районного суда г. Санкт-Петербурга Евгения Савина посчитала действия следствия по фиксации противоправных действий охранников незаконными.

По поручению Председателя СК России следствие продолжает принимать возможные меры для недопущения нарушений действующего экологического законодательства, а также по установлению и привлечению к уголовной ответственности лиц из числа частного охранного предприятия, превысивших свои полномочия.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

12 Июля 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1808655>